

# 新业态新体验新看点,曹州牡丹园全面升级

全力打造参与感更强、互动性更足、牡丹文化更浓的文化旅游新业态

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“

作为集牡丹观赏、旅游、休闲娱乐为一体的牡丹主题公园,曹州牡丹园一直备受社会各界关注。菏泽文旅集团接手曹州牡丹园的运营管理后,对园区内的功能布局、业态经营做了重新规划,重点突出曹州牡丹园牡丹主题,高标准完善服务设施。与国花交互“对话”的沉浸式体



牡丹艺术餐厅效果图



建设中的牡丹艺术餐厅

## 品“牡丹宴”、赏“实景剧”,牡丹元素与曹州文化深入交融

在曹州牡丹园国花魂广场西北角,施工人员正在围绕园内的人工湖筑基修建、布景搭台,湖面上的T台与对岸的古城池交相辉映。再有一个多月,这里将上演我们菏泽独有的大型水上实景剧。

据介绍,为突出牡丹主题和菏泽的曹州文化,文旅集团斥巨资打造这部大型水上实景剧,邀请业内著名导演参与制作,演出结构融合了祖源文化及菏泽“一都四乡”文化,将菏泽的人文历史、民俗风情表现得淋漓尽致,并首次在国内启用百米光影水帘,以及运用大型激光玄幻特效、雾森等艺术表现手法,把菏

泽几千年来历史和文化活化在大型水上舞台。

“以往,外地游客前来看牡丹,半天时间就结束了,除了牡丹,无景点可去、无项目可玩,大型水上实景剧将在旅游节期间的每天晚上进行演出,能有效将旅游时间从白天延长到夜晚,通过这样的‘夜游项目’,纵向增加牡丹园的游玩时长。”该水上实景剧项目工作人员说。

“实景剧”能一饱眼福,牡丹艺术餐厅则能满足游客的口腹之欲。在国花魂广场南侧,规划建设的牡丹艺术餐厅正在火热建设中。据介绍,新建的牡丹艺术餐厅是一个突出牡丹文化特

色的高档餐厅。该餐厅采取钢结构建筑、玻璃幕墙环绕,“高大上”十足。餐厅建筑面积达3400平方米,可同时容纳1600人就餐,重点突出“文化、水韵、美食”三大特色。

“牡丹艺术餐厅的建设理念就是要把牡丹文化和菏泽的餐饮文化相融,这里不仅有好吃、好看牡丹宴,还重点打造了16个餐厅单间,每个单间融入牡丹文化故事,让游客在品美食的同时感受牡丹文化。”负责牡丹艺术餐厅项目的工作人说,“目前,餐厅项目基础建设已经完工,3月底将全部完工。”

## 逛“AR国花体验馆”、玩“亲子游乐园”,参与感更强、互动性更足

全面升级的牡丹园不仅注重牡丹元素和曹州文化,更注重游客的参与感、体验感和互动感。在园区东北方向,占地近40亩的亲子游乐园正在火热建设中,备受孩子喜爱的七彩滑道也已经拔地而起。

据介绍,为了延伸景区的都市休闲功能,牡丹园融入了儿童乐园主题的亲子游乐园,打造集国花展示、儿童主题乐园游玩于一体的主题乐园游玩空间,主要

包括花间卡丁车、牡丹儿童乐园、萌宠乐园、七彩滑道等21个游乐项目。

与亲子游乐园的畅玩不同,全新升级的国花馆被打造成AR沉浸式空间,更适合游客游玩。在这里,沉浸式影片与多种形式的体感交互组成并循环放映,影片及各互动形式之间画面衔接自然转场,参观者可在整个体验中了解牡丹的历史传说、文化,从不同角度与国花交互“对话”。

据介绍,国花馆打造的AI+AR智慧景区,是菏泽市政府与上海商汤智能科技在“人工智能+智慧城市”战略合作的一部分,通过人工智能算法,在园内实现AR导航定位、AR导览讲解、AR寻宝式互动、AR沉浸式空间。在这里,游客置身于虚拟世界的感官体验和认知体验,能感受360度全方位的文化内容,并且内置AI识别互动,通过识别游客的肢体动作,增强互动体验。

验馆、唱响曹州文化的大型水上实景剧、融合“文化、水韵、美食”的牡丹艺术餐厅、镶嵌31座唐风商亭的国花大道、网罗二十余种休闲游戏的亲子乐园、飞机漫游火车观光的全新游览方式……随着一批参与感更强、互动性更足、文化味更浓的旅游新业态在园内崛起,曹州牡丹园即将迎来全面升级。

## 31座“唐风商亭”一改摊位乱象,飞机火车带来全新“赏游”方式

与其他新建项目不同,国花大道侧重于改造提升,不仅对国花大门进行了大幅度的翻新,还对整条主干道进行了修整,在主干道一侧镶嵌了31处“唐风商亭”。据介绍,以往,国花大道游客众多,向游客销售小吃、特产、文玩等各类产品的商贩经常出现摊位乱摆的乱象,容易给在国花大道游玩的游客造成拥堵、无序的不良体验。

针对这种问题,同时结合牡丹特色商业发展,文旅集团在园区内打造了富含传统文化的“唐风商亭”。商亭采用和牡丹元素相契合的风格设计,漂亮大方、雍容华贵。商亭有特色有创意,可以达到网红打卡点的效果,并通过商亭布局六大业态区域,将特色小吃、文创产品、“非遗”专区等进行有序罗列,在提高国花大道干净整洁、有序的同时,

更丰富了景区功能。

“作为我市旅游的核心区,曹州牡丹园不仅在花期招揽游客,更要在花期以外的时间里凸显价值。‘唐风商亭’的设立,为国花大道腾出来更多空间,我们计划在国花大道上每月举办不同主题的动漫展、冰激凌展、消夏嘉年华、汽车博览会、国际游戏博览会等,让牡丹园的文娱时间不局限在花期。”该项目工作人员说。

据介绍,为给游客全新的游览体验,牡丹园将增设景区游览观光火车。作为曹州牡丹园景区的特色交通工具,游览观光火车全长3500米,将整合景区的多个景点资源,大大提高景区内部交通便利,在移步换景中给游客带来视觉饕餮大餐。同时,园区还设置直升机“漫”游牡丹园大型娱乐项目,以满足游客的高空赏玩需求。

## 施春肥、雨水足,今年牡丹将花开更旺

据介绍,牡丹艺术餐厅、大型水上实景剧、亲子乐园、国花馆沉浸式空间等一系列新建和提升改造项目都将于3月底完工,4月份投入使用,届时也将是大片牡丹花开之时。

据了解,为了让今年的牡丹花开更旺,技术人员通过施春肥、调整浇水、温度管控等方式来管理牡丹。“施春肥有效地补给了氮磷钾元素,有利于牡丹更加健壮生长。不仅如此,今年的天气也很给力。二三月份雨水较足,雨水远远比湖水更适合牡

丹生长,而往年经常因为干旱影响牡丹生长。”高级农技师赵信勇说,“目前牡丹处于小风铃期,下周就可以整枝拿芽了,让养分集中到花蕾上,今年的牡丹花开更旺,直径能达到18—20厘米。”

不仅如此,为了满足不同时段游客的赏花需求,文旅集团通过多种方式来延长花期,用阳棚增温促进部分花早开,最早在清明节前后就能花开,同时引进批量晚花期品种,最迟到“五一”假期还可以满足游客的赏花需求。



大型水上实景剧筑基修建中